



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТОГ АРХАНГЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 2. ЈАНУАР 2022, ГОДИНА 23, БР. 17

## ПРАЗНИК - ПОЗИВ НА ИЗМЕНУ НАШЕГ ЖИВОТА

...Данас је почело Претпразништво Рождества Христовог. Читали смо Јеванђеље о свадбеном руху и сада можемо лепо повезати: када се радујете некоме и када идете у сусрет некој малој, људској, земаљској радости - много се за то припремамо. Зато је Црква за највеће празнике увела Претпразништво, а увела је и попразништво. Јер, радост мора да има своју припрему, мора да има своје врхуњење, а мора да има и своју последицу. Ми смо сада позвани да будемо у припреми. Сећате се кад смо били мали, волели смо да читамо једну књигу: *Мали принц*. Сећате се, у тој књизи, када каже, у дијалогу: Ти, када будеш долазио да се сусретнемо, молим те, раније ми кажи, да бих се ја, свакога тренутка, до те радости сусрета са тобом, припремао и радовао! Безазлено дечије, а тако хришћански и суштинско!

**БОЖИЋ НАМ ДОЛАЗИ**, празник Рођења Христовог нам долази, а **ПОГЛЕДАЈМО У СРЦА СВОЈА ГДЕ СМО?** Да ли смо ми, свакога дана, у Божићном посту, припремали себе за долазак Божића...? Хвала Богу, на ногама смо... А, поготово, данас, када је и званично Претпразништво празника почело, почињемо на свакој служби да певамо о догађају Рођења Христовог. Или - **МИ ЖИВИМО КАО ДА УОПШТЕ БОЖИЋА И НЕМА**, Боже опрости...? Само на језику, говоримо: да, Христос, Рођење Христово, да, иде Божић, а шта се дешава у бићу нашем? Гледамо телевизију, бавимо се овим или оним, бавимо се својим интересима, својим потребама, а **НАШ ЖИВОТ НИ НА КОЈИ НАЧИН СЕ НЕ САОБРАЖАВА ДОЛАСКУ БОЖИЋА**. А, онда се питамо: зашто, у не тако малом броју породица, управо на Бадњи дан и Божић, и на највеће хришћанске празнике, долази до најгорих свађа, до најгорих деоба и најгорих цепања...? Вероватно је корен то што **МИ ХРИСТОМ НЕ ЖИВИМО**.

Свети Игњатије се назвао Богоносцем јер је Христом живео. Јер, није довољно, браћо и сестре, да долазимо у храм редовно, да кажемо: па, ето, ми смо у храму редовно, ми смо побожни... **ДА ЛИ НАМ ЈЕ ХРИСТОС У ХРАМУ СРЦА НАШЕГ**, тј. **ДА ЛИ НАМ ЈЕ СРЦЕ ХРАМ ЊЕГОВ?** Или су наше мисли и наш ток живота потпуно другом нечем усмерени, а Христа само помињемо јер смо ми, ето, свесни да смо православни Хришћани, да треба да постимо, да треба да се исповедамо... Ако ми нисмо нешто са собом унутра



учинили, ништа од тога нема...

**ПРАЗНИК** није само та 24 сата! Он би требало да буде **ВЕЧНИ ПОЗИВ НА ИЗМЕНУ НАШЕГА ЖИВОТА!** Дао је Бог - имамо још мало дана, да пробамо срце своје колико-толико у свадбено рухо да обучемо. Јер, ако га не будемо имали, ово ће бити још један Божић о коме много причамо, где се само психички и емотивно радујемо, а дубина бића нашег није ни дотакнута...

*О. Јован Бабић, вероучитељ и парох цркве  
Светог архангела Гаврила у Београду, 2.1.2021.*

Чињеница је да је данашња породица разбијена, што значи да постоје само површна општења између чланова породице и да свако, иако живи у заједници, води појединачан, живот усамљеника. На данашњи дан, свака породица би требало да покуша да, кроз бригу Божију, која се пројављује за човека, и стојећи пред Његовом љубављу, преиспита себе и види колико живи у складу са оним што Бог препоручује. Ако се замислимо пред тајном Љубави Божије, препознаћемо да љубав не подразумева појединачност и потребу да се сви подреде нама, већ жртву и давање, управо онако како то Бог чини према људском роду.

*Патријарх српски г. Порфирије*

**НЕ ТРЕБА** да се чудимо што поједини људи успевају да претрпе бол и различите облике туге, трпељиво очекујући оно што ће им, кроз многа искушења, даровати Господ. Јер су им познате Његове речи: "Заиста вам кажем да ћете ви заплакати и заридати, а свет ће се радовати. Затим ћу вас посетити кроз Утешитеља и одагнати вашу тугу. Обновићу вас мислима небеског живота и мира, и слатким сузама којих бејасте лишени за кратко време вашег кушања. Наслонићу вас на груди Милосрђа Мога, попут мајке која храни своје уплакано чедо. Када вам понестане снаге, снажићу вас Силом свише и засладићу вашу горчину, као што Јеремија рече у своме плачу, говорићу о Јерусалиму скривеном у вама. Али ћу вас опет видети, и радоваће се срце ваше Мојом тајном посетом. Ваша жалост ће се окренути на радост и нико вам је неће моћи одузети (Јн.16,20-22)".

*Св. Јован Карпатски*

## ГОСПОД УЛАЗИ У ТЕБЕ!

...Он је ту, међу нама, браћо и сестре, из велике љубави према нама. И ова Литургија, вјерујте - као свештеник, дужан сам то да вам напоменем, са надом да ће се то, ако већ није, коснути вашег срца... - Господ је и данас међу нама **СВЕТОТАЈИНСКИ ПРИСУТАН**. То су Свете тајне Цркве. Ми се сада

укључујемо у Свету тајну Литургије, овдје смо сви - вјерујем - крштени, значи: свето-тајински “инсталирани у Мрежу Цркве”, миропомазани, дакле, спремни! Само још вјере да буде, јаке вјере, да се причестимо! И, онда, ево, за који тренутак, приступајући Светом путиру - немојте то да вас збуњује... - јер, ми прилазимо са вјером: кад би један зрак Свјетлости Божанске сишло из Путира, браћо и сестре! И, то, пазите: најслабијег могућег интензитета! Не ми, него ове горе би се истопиле, ове ријеке би се исушиле, овај снијег са ових планина би прхнуо као да га никад није било...! Али, видите како је то Господ уредио да све буде овако топло, загријано, приступачно, до те мјере да можеш и да помислиш да то - није истина... Слободан си, ничим те не плаши! Али, браћо и сестре, треба да вјерујемо. Можемо ми то, вјерујте, само мало пажње; имамо ми тај потенцијал вјере у срцу, од Тајне крштења. ...



Ова наша Литургија је дубљи однос са Христом него у оне дане, на оној Гори јер тада су људи долазили и дотицали Га се, још није била установљена Света тајна Литургије. ... Треба тек Распеће /да се деси/, треба тек крсна смрт, па Васкрсење, па Вазнесење, па Силазак Светога Духа, па онда Црква, па дајмо, оци, облачимо одежде и да служимо Литургију, хајде, браћо, да се причешћујемо... То је услиједило; и, ево га - ту смо! Ми нисмо дошли само да Га се дотичемо - дотакнемо се и доста! Не! УЗМИТЕ, ЈЕДИТЕ, ОВО ЈЕ ТИЈЕЛО МОЈЕ - каже Господ. ПИЈТЕ ИЗ ЊЕ СВИ, народе Мој, ОВО ЈЕ КРВ МОЈА, дођите и отпочините, Мноме се напојте, живи и здрави будите, на многаја љета! БЕСМРТНОСТ ОКУСИТЕ!

Сада ћемо да пјевамо: *Тијело Христово примите, од Источника Бесмртности окусите! Окусите и видите да је Добар Господ. ...* Опростите, али потребно је да се мало појача пажња. Јер, кад будемо приступали - то је то! Онда нема више приче, онда приступамо један на један. Причешћује се слуга Божији... Ето Га - ГОСПОД УЛАЗИ У ТЕБЕ! СПРЕМАН ИЛИ НЕСПРЕМАН - БОГА ПРИМАШ!

Зато, браћо и сестре, ОТВОРИТЕ СВОЈА БИЋА. Пустите Господа, немојте да Га ограничавате! Пустите Га - Он је неограничен, Он је пун Силе! Ја немам силу, али имам потребу за њом; ја немам мира, али имам потребу за њим; ја немам врлину, али имам потребу за њом. Немам бесмртност, али Он је има и нуди ми је. КАО ЗЕМЉА ПРИСТУПАМО, ДА НАС ВОДА БОЖАНСКОГ ЖИВОТА НАПОЈИ. И, са таквом вјером приступајте и слободно се дотичите, и једите и пијте Тијело Господње. И пустите Га! ... Мало утишајте себе, спустите те реглере брига, амбиција, комбинација - утишајте то! Ма, не утишајте - на *оф*, искључите апарате и ПУСТИТЕ ЖИВОТ ДА ЖИВИ У ВАМА! Будите истински живи у Христу, Господу нашем, Које са Оцем и Светим Духом нека је... прије свега, благодарност, велика благодарност и, у времену, вјечно поклоњење. Амин.

*Игуман Рафаило (Бољевић),  
манастир Подмаине, Николдан 2021.*

У НЕДЕЉИ СВЕТИХ ОТАЦА ПРОСЛАВЉАМО:

- 02.(20) Св. Игњатије Богоносац; Св. Данило П.Арх. српски (Претпр.Рождества) (Оци)
- 03.(21) Света мученица Јулијана; Свети Петар Кијевски
- 04.(22) Света великомученица Анастасија Узорешитељница
- 05.(23) Светих 10 мученика Критских; Преп. Наум Охридски - Туциндан
- 06.(24) Света преподобномученица Евгенија - Бадњидан
- 07.(25) РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО - БОЖИЋ
- 08.(26) Сабор Пресвете Богородице



### РАСПОРЕД ПРАЗНИЧНИХ БОГОСЛУЖЕЊА:

Среда, 5. јануар - ТУЦИНДАН

17:00 Празнично бденије

Четвртак, 6. јануар - БАДЊИ ДАН

08:00 Царски часови

09:00 Света Литургија

17:00 Празнично бденије

24:00 Прва Божићна Литургија



Петак, 7. јануар - БОЖИЋ

09:00 Друга Божићна Литургија

17:00 Празнично бденије

Субота, 8. јануар - САБОР ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

09:00 Света Литургија

17:00 Празнично бденије

Недеља, 9. јануар - СВЕТИ АРХИЋАКОН СТЕФАН

Од 07:00 Освећење жита и славских колача

09:00 Света Литургија

17:00 Вечерња



Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. [www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 1000 примерака.